
Руски језик - други страни језик у предметној настави (5-8. разред) 
 

  

Ученик се оцењује на основу усмене провере постигнућа, писмене провере постигнућа и 

практичног рада, а у складу са програмом изборног програма. У току полугодишта 

најмање једна оцена треба да буде на основу усмене провере постигнућа ученика. 

Ученик се оцењује и на основу активности и његових резултата рада, а нарочито: излагања 

и представљања (презентација, постера, резултата истраживања, писања мејлова и др.), 

учешћа у дебати и дискусији, домаћих задатака, учешћа у различитим облицима групног 

рада у складу са програмом наставе и учења, односно школским програмом. 

У оквиру формативног оцењивања наставник прикупља информације о постигнућима 

ученика и бележи активности ученика током наставе. Резултати формативног вредновања 

на крају циклуса исказују се и сумативно, бројчаном оценом.  

Из другог страног језика ученици имају по један писмени задатак и два контролна задатка 

по полугодишту, осим у петом разреду, када немају писмени задатак у 1.полугодишту. По 

завршеним темама се редовно раде диктати (углавном у 5. и 6.разреду) и провере до 15 

минута. 

 

Бројчана оцена из изборног програма други страни језик, у току школске године, утврђује 

се на основу следећих критеријума: оствареност исхода, самосталност у раду и 

ангажовање ученика. 

 

Оцену одличан (5) добија ученик који у потпуности показује способност трансформације 

знања и примене у новим ситуацијама; лако логички повезује чињенице и појмове; 

самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; решава проблеме на нивоу 

стваралачког мишљења и у потпуности критички расуђује; показује изузетну 

самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања. 

 

Оцену врло добар (4) добија ученик који у великој мери показује способност примене 

знања и логички повезује чињенице и појмове; самостално изводи закључке који се 

заснивају на подацима; решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у 

знатној мери критички расуђује; показује велику самосталност и висок степен активности 

и ангажовања. 

 

Оцену добар (3) добија ученик који у довољној мери показује способност употребе 

информација у новим ситуацијама; у знатној мери логички повезује чињенице и појмове; 

већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично 

самостално решава поједине проблеме; у довољној мери критички расуђује; показује 

делимични степен активности и ангажовања. 

 

Оцену довољан (2) добија ученик чија су знања, која је остварио, су на нивоу 

репродукције, уз минималну примену; у мањој мери логички повезује чињенице и појмове 

и искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима; 

понекад је самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички расуђује; 

показује мањи степен активности и ангажовања. 



 

Оцену недовољан (1) добија ученик чија знања, која је остварио, нису ни на нивоу 

препознавања и не показује способност репродукције и примене; не изводи закључке који 

се заснивају на подацима; критички не расуђује; не показује интересовање за учешће у 

активностима нити ангажовање. 

  

За писмене провере постигнућа бројчана оцена изводи се на основу скале изражене у 

процентима  

 0 – 29 % недовољан 1 

30% - 49% довољан 2 

50% - 69% довољан 3 

70% - 85% врлодобар 4 

86% - 100% одличан 5 

 

Провера постигнућа ученика путем практичног рада се може урадити путем израде 

презентација, пројеката, 

паноа.                                                                                                        

 

Оцењивање се примењује и ако ученик оствари пласман на такмичењима рачунајући од 

општинског и то оценом  5 (одличан).  

 

Закључна оцена за успех из изборног програма други страни језик, не може да буде мања 

од: 

1) одличан (5), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена најмање 4,50; 

2) врло добар (4), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 3,50 до 4,49; 

3) добар (3), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 2,50 до 3,49; 

4) довољан (2), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 1,50 до 2,49. 

Закључна оцена на полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања аритметичке 

средине на крају другог полугодишта. Уколико ученик није задовољан предложеном 

закључном оценом на полугодишту или крају школске године, ради полугодишњи 

односно годишњи тест у зависности да ли је у питању крај првог полугодишта или крај 

школске године. Добијена оцена се уписује у дневник и поново се на основу аритметичке 

средине свих уписаних оцена утврђује закључна оцена.  

  

 

 


